Nome do(a) candidato(a):

!I l FUNDAGAO DE APOIO A TECNOLOGIA

Centro PAura Souza

VESTIBULINHO ETEC - 2° SEM/12 - CERTIFICACAO DE COMPETENCIA

TECNICO EM MECATRONICA | EXAME: 17/06/12 (DOMINGO), AS 13H30MIN

CADERNO DE QUESTOES

Ne de inscricao:

Prezado(a) candidato(a): antes de iniciar a prova, leia atentamente as instrucdes a seguir.

10.

11.

12.

13.

Este caderno contém 30 (trinta) questdes em forma de
teste.

A prova terd duragao de 4 (quatro) horas.

Ap6s o inicio do Exame, vocé deverd permanecer no
minimo até as 15h30min dentro da sala do Exame,
podendo, ao deixar este local, levar consigo este caderno
de questoes.

Vocé receberd do Fiscal a Folha de Respostas Definitiva.
Verifique se estd em ordem e com todos os dados im-
pressos corretamente. Caso contrario, notifique o Fiscal,
imediatamente.

Ap0s certificar-se de que a Folha de Respostas Definitiva é
sua, assine-a com caneta esferografica de tinta preta ou
azul no local em que ha a indicacdo: “ASSINATURA DO(A)
CANDIDATO(A)"

Apds o recebimento da Folha de Respostas Definitiva,
nao a dobre e nem a amasse, manipulando-a o minimo
possivel.

Cada questao contém 5 (cinco) alternativas (A, B, C, D, E) das
quais somente uma atende as condicdes do enunciado.

Responda a todas as questdes. Para cOmputo da nota,
serdo considerados apenas os acertos.

Os espacos em branco contidos neste caderno de questdes
poderéo ser utilizados para rascunho.

Estando as questdes respondidas neste caderno, vocé de-
vera primeiramente passar as alternativas escolhidas para
a Folha de Respostas Intermediaria, que se encontra na
Ultima pagina deste caderno de questdes.

Posteriormente, vocé deverd transcrever todas as alterna-
tivas assinaladas na Folha de Respostas Intermediaria para
a Folha de Respostas Definitiva, utilizando caneta esfero-
grafica de tinta preta ou azul.

Questdes com mais de uma alternativa assinalada, rasurada
ou em branco serdo anuladas. Portanto, ao preencher a
Folha de Respostas Definitiva, faca-o cuidadosamente.
Evite erros, pois a Folha de Respostas nao serd substituida.

Preencha as quadriculas da Folha de Respostas Definitiva,
com caneta esferografica de tinta preta ou azul e com traco
forte e cheio, conforme o exemplo a seguir:

[~] [e] B [o] [=]

Gabarito oficial

O gabarito oficial da prova sera divulgado a
partir das 14 horas do dia 18/06/12, no site
www.vestibulinhoetec.com.br

14.

15.

16.

17.

18.

Resultado

- Lista de convocagdo para prova pratica e entrevista serd divulgada a partir
do dia 06/07/12.
» No periodo de 07 a 20/07/12 serdo realizadas a prova pratica e entrevista.

Quando vocé terminar a prova, avise o Fiscal, pois ele
recolhera a Folha de Respostas Definitiva, na sua carteira.
Ao término da prova, vocé somente poderd retirar-se da
sala do Exame apds entregar a sua Folha de Respostas
Definitiva, devidamente assinada, ao Fiscal.

Enquanto vocé estiver realizando o Exame, é terminan-
temente proibido utilizar calculadora, computador,
telefone celular — o mesmo devera permanecer totalmente
desligado - inclusive sem a possibilidade de emissao de
alarmes sonoros ou ndo, radiocomunicador ou aparelho
eletrénico similar, chapéu, boné, lenco, gorro, 6culos
escuros, corretivo liquido ou quaisquer outros materiais
(papéis) estranhos a prova.

O desrespeito as normas que regem o presente Processo
Seletivo para acesso as vagas remanescentes de 2° modulo,
bem como a desobediéncia as exigéncias registradas no
Manual do Candidato, além de sancdes legais cabiveis,
implicam a desclassificagdo do candidato.

Sera eliminado do Exame o candidato que:

e nao apresentar um dos documentos de identidade ori-
ginais exigidos;

e sair da sala sem autorizacdo ou desacompanhado do

Fiscal, com ou sem o caderno de questdes e/ou a Folha
de Respostas Definitiva;

e utilizar-se de qualquer tipo de equipamento eletronico
e/ou de livros e apontamentos durante a prova;

e perturbar, de qualquer modo, a ordem dos trabalhos;

e for surpreendido se comunicando ou tentando se co-
municar com outro candidato durante a prova;

e ausentar-se do prédio durante a realizacao da prova,
independente do motivo exposto;

o realizar a prova fora do local determinado pela Etec /
Extensao de Etec;

e zerar na prova-teste;

e faltar na prova pratica e entrevista;

e zerar na prova pratica e entrevista.

Aguarde a ordem do Fiscal para iniciar o Exame.

BOA PROVA!




( Questao 1 ,‘

Um prego de ferro AB, inicialmente ndo imantado, é aproximado do Pélo SUL (S) de um ima permanente,

conforme a figura:

Nessa situacao, forma-se um polo ...................

,€0iMa € 0 Prego Se ...rererenne

Assinale a alternativa que preenche de forma correta as duas lacunas, respectivamente.

(A) Sul(S)emA - atraem
(B) Sul(S)emA - repelem
(C) Sul(S)emB - repelem
(D) Norte (N)em A - atraem

(E) Norte (N)em B - atraem

( Questao 2\' :

O primdrio de um transformador, alimentado por
uma corrente elétrica alternada, tem mais espiras
do que o secundario. Nesse caso, comparado com
o primario, no secunddrio, é correto afirmar que:

(A) A diferenca de potencial é a mesma, e a cor-
rente elétrica é continua.

(B) A diferenca de potencial é a mesma, e a cor-
rente elétrica é alternada.

(C) Adiferencade potencial é menor, eacorrente
elétrica é alternada.

(D) Adiferencade potencial é maior, e a corrente
elétrica é alternada.

(E) Adiferenca de potencial é maior, e a corrente
elétrica é continua.

é
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( Questao 3\, i

Assinale a alternativa que indica um dispositivo
em que ocorre inducdo Eletromagnética?

(A) Transformador.
(B) Capacitor.
(C) Resistor.
(D) Pilha Elétrica.

(E) Ima permanente.



( Questio 4 ,' :

Sobre o diodo é correto afirmar que é formado
por:

(A) 2 (dois) elementos.
(B) 3 (trés) elementos.
(C) 4 (quatro) elementos.
(D) 5 (cinco) elementos.

(E) nenhum elemento.

r ( Questao 5 ,'

Sobre a formacéo interna de uma ponte retifica-
dora é correto dizer que se da por:

(A) 1 (hum) diodo.
(B) 2 (dois) diodos.
(C) 3 (trés) diodos.
(D) 4 (quatro) diodos.

(E) 5 (cinco) diodos.

( Questao 6\,

Observe o seguinte circuito e responda ao que se pede:

4 N
ch
1l D3
—\o— O I 'I
D1 L3
¥ CEM.
: 12V
L1 L2 L4
3WSV @:’ 3WSV @> 3WSV
r ¢
. J

Fonte: Apostila de Eletricidade Basica

L1=L12= L3=L4(lampada) = 6V/3W

D1 = D2 = D3 (diodo semicondutor)=Vo=0,7 V
vV =12V

Ao fecharmos a chave CH1, podemos afirmar que:

(A) L1 ndo acende e L2 acende

(B) L1 ndo acende e L3 e L4 acendem
(C) L2 queima e L1 acende

(D) L2,L3 e L4 acendem

(E) Todas acendem

é
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( Questao 7 : :

Com relacao a finalidade do diodo semicondutor em uma ponte retificadora, pode-se afirmar que:

(A) Transforma tensdo alternada em tensao continua.
(B) Transforma tensao alternada em tensao pulsante.

(C) Transforma tensao alternada em tensao alternada.
(D) Nao tem funcao de transformacao.

(E) S6 atua na tensao alternada.

( Questao 8\, :

Em eletronica digital sdo utilizados sistemas de numeracao: binario, octal e hexadecimal. Os ndmeros
abaixo correspondem em decimal, respectivamente, a:

(A) 11, 55,430 L 1011,/ 67, / 1AE,

(B) 10, 50, 400
(©) 9,49,390
(D) 8,48,380
(E) 11,45,570

RASCUNHO

é
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{ Questio 9 ,' :

Dado o circuito, abaixo:

[A]

[S]

\ J

Fonte: Apostila de Eletricidade Basica

Assinale a alternativa correta na qual a tabela verdade corresponde ao circuito:

(A) AB S (D) _AB S
00 1 00 1
01 1 01 0
10 1 10 0
11 0 1 0
8) AB S (E) AB S
00 0 00 0
01 1 01 1
10 1 10 0
11 0 11 0
©) AB S
00 0
01 0
10 0
11 1

é
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{ Questao 10 ,'

Assinale a alternativa correta na qual podemos afirmar: “E utilizado como de aplicabilidade limitada, mas
de grande eficécia na simplificacao de fun¢des booleanas”:

(A) Mapa de Bool

(B) Mapa de Karnaugh
(C) Mapa de Duwload
(D) Mapa de Flip-flop
(E) Mapa de Smith

( Questao 11\, i

Na simbologia em sistemas unifilar representa-se:

Fase Neutro Protecdo Retorno

-

Para representar uma ligacao de uma lampada com interruptor simples tem-se:

(E) (a)e (b) sao corretas.

é
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( Questao 12 ,‘ :

Quando se fala em protecao elétrica, ouve-se muito sobre sistema de aterramento. E também é frequente
a pergunta: “Terra” e “Neutro” sao as mesmas coisa? Sobre a definicao de “terra” e “neutro” é correto afirmar
que se trata de(a):

(A) Protecao do sistema/retorno de corrente elétrica

(B) Qualquer parte metdlica (cobre) / massa do sistema

(C) Protecao utilizada no sistema / referéncia da concessiondria de energia
(D) Sao as mesmas coisas

(E) Referéncia da concessionaria / protecao do sistema

( Questao 13\' i

Para operacao de uma plaina limadora devemos seguir os requisitos de seguranca e de uso de ferramental
para o desbaste longitudinal de uma peca a ser produzida com sobre metal de 2 mm, qual das alternativas
abaixo apresenta melhor condicao para essa situacao:

(A) Além dos procedimentos de seguranca que devem ser adotados, os 6culos de seguranca e de calcados
apropriados sao obrigatoérios seu uso em operagcdes em uma oficina Mecanica.

(B) O uso de 6culos de seguranca nao é obrigatério se a operacao for realizada de uma determinada
distancia, mas a botina apropriada tem que ser usada e todos os procedimentos de seguranca devem
ser adotados.

(C) O usode dculos de seguranca e de protetor auricular é obrigatério, ja a bota de seguranca é optativa.

(D) Todas as alternativas anteriores sao invalidas, pois basta uma ferramenta lima meia cana mursa para
realizar essa operagao.

(E) O uso de 6culos de seguranca, de botas com bico de aco, luvas e avental de couro sdao obrigatério na
operacao da plaina em uma oficina.

( Questao 14 : i

A conversao do valor 168,275 mm (unidade do sistema métrico) para polegada fracionaria corresponde a:

(A) 7°/8"
(B) 6 °/8”
(@ 10"

(D) 5 °/8"
(E) 3°/8"

é
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( Questao 15 :

Assinale a alternativa que indica corretamente as medidas obtidas pela leitura do paquimetro

(A) 1) 59,40 mm

(B)

2) 13,50 mm
3)0,30 mm

1) 58,40 mm
2) 13,50 mm
3)1,30 mm

(©) 1) 59,40 mm

(D)

(E)

é
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2) 13,50 mm
3)1,30 mm

1) 59,40 mm
2) 11,50 mm
3) 1,30 mm

1) 57,40 mm
2) 11,50 mm
3)1,30 mm

60 70
IHH\HHIHH
TTT T 1 TTT]
0 ) 10
— | I
2
[ [ I I
L
0 10
— N
10
|1M\HIIH\||
(LN
0 | 10
—_— N

Fonte: Telecurso 2000 Profissionalizante - Metrologia




e Pararesponder as questoes 16, 17 e 18, leia atentamente:

Conforme norma NBR 6173 - de Ajuste e Tolerancia, temos a seguinte proposicao:

__ - Temos como Diametro Maximo: 20,28 mm

+0,28

@20 . Temos como Didmetro Minimo: 20,15 mm

+0,15

Temos como Diametro Médio: 20,215 mm

( Questao 16\, :

Ao montar o calculo em uma planilha de Excel, usam-se as seguinyes formulas para definir o diametro
maximo e o diadmetro minimo do eixo, conforme a alternariva:

Contetido da célula

(A) Célula| =20.00+0.28 | | =20.00+0.15
(B) Célula | @20.00+0.28 | | @20.00+0.15

| |
| |
(C) Célula | &20.00+0.28 | | &20.00+0.15 |
| |
| |

(D) Célula | #20.00+0.28
(E) Célula | %29.00+0.28

| #20.00+0.15
| %29.00+0.15

- \
( Questéo 17 } :

Para a definicdao do diametro médio, somam-se os valores do méximo e do minimo e dividim-se por
2, portanto monta-se a célula corresponde a alternativa:

Contetido da célula

(A) Célula |=20,28-20,15 |
(B) Célula |=20,28-20,15/2 |
(C) Célula |=(20,28+20,15)/2 |
(D) Célula |&20,28-20,15 |
(E) Célula | @(20,28-20,25) |

é
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( Questao 18 : :

Assinale a alternativa cujo valor da tolerancia, no exemplo acima tenha montado a célula:

Conteudo da célula

(A) Célula [=20,28-20,15 |
(B) Célula |=20,28-20,15/2 |
(O) Célula | =(20,28-20,15)/2 |
(D) Célula | &20,28-20,15 |

(E) Célula |Tol.(20,28-20,25) |

( Questao 19\, :

No Desenho Técnico Mecanico, é feita uma representacdo grafica utilizando a projecdo sobre um Diedro,
essa projecao se chama:

(A) Vista isométrica.

(B) Vista ergonométrica.
(C) Vista espacial.

(D) Vista ortogonal.

(E) Vista octoespacial.

< )
( Questao 20 J :

Na Metrologia precisamos de uma sala climatizada para:

(A) Conforto do operador.

(B) Garantir material frio.

(C) Atender as exigéncias do nosso fornecedor.
(D) Atender as exigéncias de nosso cliente.

(E) Evitar que a temperatura influa no dimensionamento do material.

é
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{ Questio 21 ,‘ :

Escolha a alternativa que completa corretamente a lacuna

10km +35dm +550cm = metros.

(A) 10.009,00 m
(B) 1.009,50 m
(C) 10.095,00m

(D) 1.095,00 m
(E) 10.850,00 m

( Questao 22 " :

Assinale a alternativa cuja conversao complete corretamente o espaco:

14" = milimetros

(A) 19,07 mm
(B) 12,70 mm
(C) 6,35 mm

(D) 1,70 mm
(E) 1,07 mm

( Questao 23 ,' :

Indique a alternativa que preenche corretamente a lacuna, com base na atual definicdo do metro: “O

metro é percorrido pela luz no vacuo em um intervalo de aproximadamente '/
300.000.000 do segundo.”

(A) otempo

(B) avelocidade

(C) ovalordo espaco
(D) o valor do espectro

(E) o valor da frequéncia

é
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{ Questao 24 ,'

Assinale a alternativa que indique a matéria-prima necessaria para se obter o ALUMINIO:

(A) Berilio.
(B) Magnetita.
(C) Cementita.
(D) Bauxita.

(E) Ferro-gusa.

( Questao 25 ,‘

Marque a alternativa correta sobre a matéria-prima necessaria para obtencao do BRONZE:
(A) Berilio.

(B) Cobre e estanho.

(C) Berilio e cobre.

(D) Bauxita e cobre.

(E) Ferro-gusa.

( Questao 26\,

O bronze sinterizado, muito utilizado em ferramentas de corte se utiliza da técnica do
(A) P6 misturado com argila e depois levado ao forno.

(B) P¢ argila forjado e depois levado ao forno.

(C) Po6 de bronze laminado em diferentes espessuras e depois levado ao forno.

(D) P6 de bronze prensado em camadas e submetido a alta temperatura em forno.

(E) P6 de ceramica socado com bronze e depois levado ao forno.

é
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( Questio 27 ) |
O uso do protetor auricular é indicado para ambientes:
(A) Com ruido acima de 12 DB (decibéis)
(B) Com ruido acima de 55 DB (decibéis)
(C) Com ruido acima de 65 DB (decibéis)

(D) Com ruido acima de 75 DB (decibéis)
(E) Com ruido acima de 85 DB (decibéis)

( Questao 28\, :

Na figura abaixo, identifique as proje¢des das forcas F1 na coordenada x (Fx1). | ValorF1= 10N.

y ! SENO 45° = 0,707
E COSSENO 45° = 0,707
F1 ! TANGENTE 45° = 1,000
angulo 45° E
X 1
Fx1
(A) FX1 = 7,07 N
(B) FX1 = 10,7 N
(O FX1 = 10 N

(D) FX1 = 100 N

(E) FX1 = 1 N

é
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( Questao 29 ,'

Na figura abaixo identifique as projecdes da forca F1 na coordenaday (Fy1). | ValorF1= 10N.
SENO 30°=0,5
y
COSSENO 30° = 0,866
F1
Fy1
(A) FY1=5N 3‘3
(B) FY1=6N
(C) FY1=8,86N
(D) FY1=86,6 N
(E) FY1=50N
( Questao 30 ,'
Calcule o valor da soma dos vetores | F=F1+F2+F3 |, conforme valores representados abaixo, e assi-
nale a alternativa correta:
:
— eI e
F1 F2
F3
(A) 4a >
(B) 6a \
(C) 3a
(D) 12a
(E) 5a

é
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!I l FUNDAGAO DE APOIO A TECNOLOGIA

VESTIBULINHO ETEC - 2° SEM/12 - CERTIFICACAO DE COMPETENCIA

Centro Paura Souza

TECNICO EM MECATRONICA | FOLHA DE RESPOSTAS INTERMEDIARIA

Nome do(a) candidato(a):

Caro candidato,

1. Responda a todas as questdes contidas neste caderno e, depois, transcreva as alternativas assinaladas para esta

Folha de Respostas Intermediaria.

Ne de inscricao:

2. Preencha os campos desta Folha de Respostas Intermediaria, conforme o modelo a seguir:

1 ] el ]

3. Nao deixe questdes em branco.

4, Marque com cuidado e assinale apenas uma resposta para cada questao.

5. Posteriormente, transcreva todas as alternativas assinaladas nesta Folha de Respostas Intermediaria para a Folha de

Respostas Definitiva, utilizando caneta esferografica de tinta preta ou azul.

PROVA (50 RESPOSTAS)

RESPOSTAS de 01 a 15 RESPOSTAS de 16 a 30 RESPOSTAS de 31 a 45 RESPOSTAS de 46 a 50

01 &1 =1 =1 [ CE]|( 16 2O 1 =0 3 || 31 &1 =1 =] [ CE]|| 46 21 =1 =1 & =3
02 (21 &1 =1 [ CE1|| 17 21 =1 =] =] 1] 32 21 =1 e 1 CE]|| 47 21 2] =] 1 ]
03 (A1 =1 [ [ CE1||( 18 21 =1 =3 3J E1|| 33 (&1 1 [ [ [E1|| 48 21 =1 =1 & =3
04 (/1 1 <=1 [ CE1|| 19 31 =1 =J = E1|| 34 A1 =1 <1 1 CE]|| 49 21 =1 =0 [ =]
05 A1 =1 =1 [ CE1)| 20 =21 21 =1 3 () 35 A1 [E1 =1 [ [E1|| 50 CA1 =1 =1 & ]
06 (A1 1 =0 1 || 21 &1 =1 =] 1 [CE1|| 36 =1 21 =1 =1 =1

07 21 1 =1 1 E1|| 22 &1 ] e o] CE1|| 37 (21 =1 =1 1 =] NA"'OAMASSE,

08 A1 1 =1 [ [E1|| 23 &1 =1 =1 [ CE1|| 38 21 =1 =1 =1 =]

09 (21 ] =1 =1 [EJ|| 24 (&1 =1 ] [ CE1|| 39 21 =1 =] =1 =] NAODOBRE,

10 21 1 =1 2 CE|| 25 A1 e e 1 1| 40 &1 =21 =d =1 =21

11 21 =1 =1 [ CEJ|| 26 21 1 =1 21 1| 41 &1 =] e e ]

12 (21 =1 =1 [ CE]|| 27 2 1 =] 3 || 42 2] B ] 1 ] NEMRASURE

13 (&1 &1 [Cc] [ CE]|| 28 21 =1 =1 =1 E1|| 43 &1 &1 <=1 21 [E]

142 0 o E|| 29 0 = m ||| =1|| ESTA FOLHA.

15 &1 =] =1 1 CE1|| 30 (2 ] =0 1 || 45 &1 B =1 [ =]

PICSIS INFORMATICA FAT_30 PIC






